Nos exercícios da Lista 4, 1(d) e 1(e), é conveniente utilizar um software,  como o Mathematica ou Maple (ou mesmo o Matlab), para verificar as equações de Cauchy-Riemann:

Lista 4 Exercício 1(d), utilizando o software Mathematica:
Passo 1: Entradas de u(x,y) e v(x,y)
In[41]:= 
u = (2 x^3 + 2 x*y^2 - 2 x + 2 x*y)/((x^2 - y^2 - 1)^2 + 

     4 x^2 y^2);

v = (-2 x^2*y - 2 y^3 - 2 y + x^2 - y^2 - 1)/((x^2 - y^2 - 1)^2 + 

    4 x^2 y^2)

Out[42]= (-1 + x^2 - 2 y - 2 x^2 y - y^2 - 2 y^3)/(

4 x^2 y^2 + (-1 + x^2 - y^2)^2)

Passo 2: cálculo de u_x(x,y):

In[43]:= u1 = D[u, x]

Out[43]= -(((-2 x + 2 x^3 + 2 x y + 2 x y^2) (8 x y^2 + 

     4 x (-1 + x^2 - y^2)))/(4 x^2 y^2 + (-1 + x^2 - 

      y^2)^2)^2) + (-2 + 6 x^2 + 2 y + 2 y^2)/(

 4 x^2 y^2 + (-1 + x^2 - y^2)^2)

Cálculo de v_y(x,y):

In[44]:= v2 = D[v, y]

Out[44]= -(((-1 + x^2 - 2 y - 2 x^2 y - y^2 - 2 y^3) (8 x^2 y - 

     4 y (-1 + x^2 - y^2)))/(4 x^2 y^2 + (-1 + x^2 - 

      y^2)^2)^2) + (-2 - 2 x^2 - 2 y - 6 y^2)/(

 4 x^2 y^2 + (-1 + x^2 - y^2)^2)

Computando u_x-v_y:

In[45]:= v5 = u1 - v2

Out[45]= -(((-2 x + 2 x^3 + 2 x y + 2 x y^2) (8 x y^2 + 

     4 x (-1 + x^2 - y^2)))/(4 x^2 y^2 + (-1 + x^2 - 

      y^2)^2)^2) + ((-1 + x^2 - 2 y - 2 x^2 y - y^2 - 

    2 y^3) (8 x^2 y - 

    4 y (-1 + x^2 - y^2)))/(4 x^2 y^2 + (-1 + x^2 - y^2)^2)^2 - (-2 - 

  2 x^2 - 2 y - 6 y^2)/(

 4 x^2 y^2 + (-1 + x^2 - y^2)^2) + (-2 + 6 x^2 + 2 y + 2 y^2)/(

 4 x^2 y^2 + (-1 + x^2 - y^2)^2)

Resultado de u_x-v_y:

In[46]:= v5 = Simplify[v5]
Out[46]= 0

Computando u_y(x,y):

In[37]:= u2 = D[u, y]

Out[37]= -(((-2 x + 2 x^3 + 2 x y + 2 x y^2) (8 x^2 y - 

     4 y (-1 + x^2 - y^2)))/(4 x^2 y^2 + (-1 + x^2 - y^2)^2)^2) + (

 2 x + 4 x y)/(4 x^2 y^2 + (-1 + x^2 - y^2)^2)

Computando v_x(x,y):

In[38]:= v1 = D[v, x]

Out[38]= -(((-1 + x^2 - 2 y - 2 x^2 y - y^2 - 2 y^3) (8 x y^2 + 

     4 x (-1 + x^2 - y^2)))/(4 x^2 y^2 + (-1 + x^2 - y^2)^2)^2) + (

 2 x - 4 x y)/(4 x^2 y^2 + (-1 + x^2 - y^2)^2)

Computando u_y+v_x
In[39]:= v8 = u2 + v1

Out[39]= -(((-1 + x^2 - 2 y - 2 x^2 y - y^2 - 2 y^3) (8 x y^2 + 

     4 x (-1 + x^2 - y^2)))/(4 x^2 y^2 + (-1 + x^2 - 

      y^2)^2)^2) - ((-2 x + 2 x^3 + 2 x y + 2 x y^2) (8 x^2 y - 

    4 y (-1 + x^2 - y^2)))/(4 x^2 y^2 + (-1 + x^2 - y^2)^2)^2 + (

 2 x - 4 x y)/(4 x^2 y^2 + (-1 + x^2 - y^2)^2) + (2 x + 4 x y)/(

 4 x^2 y^2 + (-1 + x^2 - y^2)^2)

Resultado de u_y+v_x:

In[40]:= Simplify[v8]

Out[40]= 0
